INSTRUCCIONES PARA EL EXAMEN

- Dispone Vd. de 2 horas para realizar el gjercicio.
- El Gnico material permitido es una calculadora no programable.
- En las preguntas ha de criticar cada una de las opciones propuestas.

- Puede usar todo el papel que precise, pero el egjercicio debera cumplimentarse en el presente
formulario.

No se corregira nada que se incluya en hojas aparte.

Pregunta 1 (1 punto)
Si se verificara que para cualquier proceso dQ =C,dT', al tener en cuenta la expresion de d7 y la forma

diferencial de calor

xC, AP+ C,
a Va

do = dv

lo anterior implicaria:
a) Que dQ =C,dT es siempre correcta.
b) Que las capacidades calorificas Cp y Cy coinciden.
¢) Que se anula alguna de las capacidades calorificas Cp o Cy .
d) Que se anulan las capacidades calorificas Cpy Cy .



Pregunta 2 (1 punto)
Para cierto fluido se verifican simultaneamente las igualdades f=T"'y x=P'. De acuerdo con lo
anterior, su ecuacion de estado debe ser:

a) La ecuacion del virial, expresada en potencias del volumen.
b) P(V-b)=RT.

¢) Laecuaciéon de Van der Waals.

d) Ladel gas ideal.

Pregunta 3 (0,5 puntos)
Para que una ecuacién de estado del tipo virial en serie de potencias de la presion pueda predecir punto
critico:

a) Todos los coeficientes del virial han de tener una determinada dependencia funcional respecto de la
temperatura.

b) El desarrollo ha de truncarse para términos superiores al tercero.

¢) Nunca es posible predecir punto critico.

d) Solo predice punto critico si se toma un numero suficientemente elevado de coeficientes del virial.



Pregunta 4 (1 punto)
La presion de vapor del disulfuro de carbono a 250,65 K vale 40 torr y a 268,05 K su valor es de 100 torr
Suponiendo constante la entalpia de vaporizacion, el punto de ebullicién normal debe ser:

a) 500 K b) 260K ) 314K d) 400K

Pregunta 5 (0,5 puntos)
Considérese el helio (componente 2) disuelto en etanol (componente 1), suponiendo que el potencial
quimico del soluto viene dado por

1P =i (T, P)+RT In x"

...a) Esta expresion solo puede aplicarse en el dominio de validez de la Ley de Raoult.
b) La magnitud i, es el valor limite del potencial quimico del soluto a dilucion infinita.
c¢) La expresion propuesta solo es vélida en el caso de que la disolucion sea ideal.
d) Para presiones suficientemente bajas la magnitud f, coincide con la constante de Henry.



Ejercicio 1 (3 puntos)
Sea un fluido cuya capacidad calorifica Cy se considera constante.

a) Demuéstrese que su entropia viene dada por
S =In[4O(V)T ]
siendo 4 una constante y @(J) una funcion del volumen que verifica
(22 _1se
or ), ©dV

b) A partir de los resultados anteriores, obténgase la expresion de la entropia para un gas ideal.



Ejercicio 2 (3 puntos)
Considérese la reaccion

NO,(g) = NO(g) +%02(g)

y que, una vez alcanzado el equilibrio a la presion P, se mide la magnitud r = B, / Py .

Deduzcase la relacion entre Kp y 7.



